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46 3/ESTATICA DOS FLUIDOS

DETERMINAR: A pressio atmosférica em Vail Pass.
A variagio percentual da massa especifica do ar entre Denver ¢ Vail.

SOLUCAO:

; {
Equagoes bdsicas: {—F =-pg p=pRT
dz

Hipéteses: (1) Fluido estitico
(2) O ar comporta-se como gis ideal
(3) A temperatura varia linearmente com a altitude

Substituindo na relagio bésica entre pressio e altura, vem

1] 2 ddz
B oeloy gy P82
dz RT p RT

Mas a temperatura varia linearmente com a elevagio; assim, T =T; +m(z—zg). Logo,

dp _ gdz N emd(z—2zp)

P RHE}+.'H(:—:0)|_ mR[Ty +m(z—-z¢)]

Integrando de p,em Denver a p em Vail, obtemos

| 2 |l gy Tt Eote) | B ) T
o mR Ty mR |\ Ty

p (1 ]—,g’.lrmh'
Po Ty

ou

Introduzindo os valores numéricos, temos

T~T 2 -80)F L
m= 0 (6 ‘E(J)r — =-3.38x10 3 F/ft
g (10,6-5,28)107 ft

e
3 = .2
& D3 f—:x (—1}111 x_ihnl“R % slug lef-s‘ s
mR = 3.38x1077F 53, 3ft-Ibf  32,21bm slug-ft
Logo
. \—g/mR 555
4 460 +62
BT :[_i} = (0,967)"% =0,830
o Ty 460+ 80
e

p=0,830 py =(0,830)24,8 in. Hg = 20,6 in. Hg

L
A

{ Note que a temperatura deve ser expressa em termos absolutos porque ela surgiu da equagio de estado do gds ideul.}

L

A variagio percentual na massa especifica ¢ dada por

P=Py _ P P T[] e 0,830

=+ _1=£°0

—1=-0,142 ou -14,2%
Py Po Py T 0,967

pa
<

Incluiu-se este problema a fim de ilustrar o emprego da equagio de estado do gds ideal com a relagio bisica entre pressio e altura, para
avaliar a distribui¢io de pressiio na atmosfera. B




